L’EOLIEN S’IMPLANTE EN VILLE
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L'ENJEU ENERGETIQUE DE
L'EOLIEN

O Energie renouvelable
0 Ressources illimitées

0 Ambition sur I'implantation
onshore, offshore



LE CHOIX D’'UNE IMPLANTATION EN VILLE

, Projet expérimenté
EGlichic alanE HERtca Entreprise WindMyRoof
deja connue sur le marche

Source : www.windmyroof.com
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Roue dentée créée sur Solidworks
puis imprimée en 3D Création de la maquette
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Récupérateur d’énergie
en sortie : Diode LED

Pale Beige

m=>523g m=698g
e =8,2mm e =99mm
S = 23,7.101cm? S = 15,4.101cm?

Angle de courbure @ = 50°  Angle de courbure @ = 81° 0



ECOULEMENT DE L’AIR SUR UNE SURFACE INCURVEE

\ Etude COMSOL
Ligne

de courant




MOQELISATION PHYSIQUE DE
LECOULEMENT DE L'AIR
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Source : agregation.capes.free.fr

0 Détermination des pressions aux points A et B

notées P, et Py Puissance disponible :

Paisp = 5 * i * S * v

0 Détermination de la force exercée par l'air sur

I'hélice @




APPROCHE PHYSIQUE

Py : puissance captée

. par le systeme
dFt PT == Ft * QT
e

Cp : coefficient
de puissance

Pr
Cp —
source : https://theses.hal.scienceltel-00170128 Pd ISp
— . , 3 - ,
dF, : poussée tangentielle dF : force résultante
. 7 \ —
dl; : couple exerce sur le systeme dL : portance

dFtZN*T‘*dFt



PREMIERES MESURES

Tours Variation de la vitesse de rotation :
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Vitesse du vent (km.h™1)

Vitesse de démarrage :
v=285+ 0,3 km.h 1



UNE SOURCE DE MEILLEUR
RENDEMENT
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e Rotation des pales en fonction de 'angle d'entrée
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Vitesse d’étude :
v=2314+03 km.h?
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ETUDE DE PALES
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Différentes pales pour les mémes angles d'entrée

~—

/

Pale grise : Angle de courbure :81°
Sgrise = 153,7 cm?

Pale beige : Angle de courbure : 50°
Speige = 237,8 cm?
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ETUDE D’UN OBSTACLE INCURVE
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ETUDE D’UN OBSTACLE INCURVE

Tours par R tation des pales en présence d'un obstacle incurvé
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DES SOLUTIONS A UN MEILLEUR
RENDEMENT

Source : https://lwww.revolution-energetique.com

’adaptation aux ailes de chouettes

Le vrillage des pales



ANNEXE |

Détermination de I'angle de courbure :

Calcul d’'une vitesse de rotation des pales :

Vangulaire = @ x 2 (rad.s™1)

N nombre de tours par minute

UV = Vangulaire * R

< AB
360° 2mxr
AB * 360°
XX =
2T * 1T



ANNEXE Il

Incertitudes appareils de mesures :

Anémometre Fl 22 Tachymetre Lutron

Précision : +2% + 0,2 digits  Précision : £0,05% + 1 digit

Résolution : 0,01 m.s~1 Résolution : 0,1 RPM
0,1 km.h~!

Pour une vitesse du vent de valeur lue v = 23,1 km.h™ 1,

_ 2%+%23,1 + 0,2%0,1

=0,3km.h1

Pour une vitesse de rotation de valeur lue r = 85,00 RPM,

_0,05%#85 + 1x0,1

= 0,08 RPM



ANNEXE 111

Equation de Navier - Stokes :

— +
Théoreme de Bernoulli :

it = 2
@

Mouvement permanent : Py 6 1
P+ —p.v? + p.g.z = constante

—

ov 1— ., . . .
p< grad(v?) + rot(rot(v))) = —grad(P + pgz) + nAv

B v? [
nAv — grad (P + pgz + p7> = — prot(rot(v))

Détermination de I'expression de la force exercée sur I'hélice :

- dv d(mv) dpsyst fermé
E F. =m—= =
ext =M-"0r = "4t dt

Pa-Sa€; —DPp-Spe, — F = p.Spvp Vg — p.Sava V4

= pS —
F :7(7712 _vzz) € G




